

**编者按:**深化改革、扩大有效投资,是省政府督查激励的重点方面,我区真抓实干,通过改革激发活动,投资增强动力,带动了区域经济全面持续发展。

# 改革激活力 投资增动力

经过追赶式发展,金坛从“苏南的苏北”到与苏南先发地区同台竞争,经济发展指标迈入“苏南第二方阵”。如何实现与苏南先发地区“同轨并跑”,奋进“苏南第一方阵”,唯改革强创新。

去年我区深入推进“创新提升30项”,发展活力进一步激发,成功获批国家城乡融合发展试验区。举办新能源汽车、新一代移动通信产业发展金坛茅山峰会,新一代移动通

信产业发展——创业投资暨私募股权投资论坛成立新能源汽车产业联合会,提升产业协同创新能力。构建“1+N”政产学研体系,新增高新技术企业51家,总量达165家,中盐金坛荣获省百强创新型企业。完成党政机构改革,部门职能更优化、运行更高效。

长三角一体化发展,是继续乡镇企业、外向型经济、创新驱动发展之后的第四次重大机遇。金坛正在打造区域快速通

勤地、产业创新共同体、生态绿色宜居城,正在积极构建完善高铁、高速、快速交通体系,推动金坛成为江苏新中轴枢纽节点城市。把握产业与创新深度融合发展趋势,加强区域产业分工协作,坚持走产业创新发展之路。放大山水资源优势,提升公共服务水平,打造长三角生态绿色宜居城。从大交通、大产业到大教育、大医疗,金坛全面汇聚长三角优质资源,提升城市能级,奋进“苏南

第一方阵”。

此外,我区加快工业园区转型升级创新发展,规划建设中德、中日、中韩产业园和华罗庚科创中心,加快建设一批科技企业孵化器、加速器和科技产业园等载体平台,深化与中科院计算所等高等院校、科研院所政产学研合作,推动科技与产业深度融合。瞄准“三新一特”行业,推动科技革命向产业革命转化,实现新旧动能转换。

我区还将坚持以改革创新

精神,深入推进城乡融合发展试验区规划建设,精心编制“十四五”规划和国土空间规划,谋划好未来五年发展蓝图。围绕融入上海、南京都市圈,编制实施融入长三角一体化“金坛方案”,精心策划一批重大项目、重大载体,努力在交通基础设施、产业分工协作、公共服务共建等方面形成一批实质性的成果,促进资源、人才、科教等要素加快集聚。

臧风华

## 菜场换新颜 环境更舒心

**本报讯** 今年以来,区城管部门认真对照差距,强化措施,深入开展菜市场薄弱环节治理,推动市场管理长效化。

城南菜市场作为常州市首家安心菜市场,刚开业时就配备了快速检测中心和专职检测人员,每天检测结果实时上传对外公布。该菜场还规范监管、开展统一的信息公示工作,

所有摊主按照分类分区的原则亮照经营。虹桥菜场内共有90多个固定摊位和30多个自产自销摊位,摊位前的卫生属于摊主的三包责任区。对于市场每一个拐角,也会定期用专门的设备进行清理。

目前,城区共有8家菜市场。在去年常州城市长效管理考核中,我区菜市场考核位列

各辖市区第二名。今年,区城管部门不断加强环境卫生常态化管理,通过月考核、季评比等方式,促进各菜市场加强自我管理,对发现的问题进行及时整改。

左燕



## 新版《大运河》剪纸长卷刻制启动

**本报讯** 为继续完善剪纸长卷《大运河》内容,近日《大运河》剪纸长卷第二版的刻制工作正式启动。

据悉,为弘扬中华优秀传统文化,2019年,国家级非物质文化遗产(金坛刻纸)传承人杨兆群发起了剪纸长卷《大运河》

创作活动,将大运河途径6省2市的十一位剪纸艺术家召集在一起,用剪纸形式展现运河文化故事,并成功展出。

新版《大运河》剪纸长卷长100米、宽1.18米,在内容上也进行了二次采风 and 创作,做了较大篇幅的修改,突出了整个

运河当中的遗产点,比前一版要更精致,内容更丰富。

因工作量较大,目前共有20多名刻工参与《大运河》剪纸长卷第二版的刻制工作中,该作品将于9月在中国大运河文化旅游博览会上展出。

周越 吴伟

## 区广电台开展健走活动

**本报讯** 6月13日,区广电台在钱资湖观光带开展“保护环境 健康你我”健走活动,百

余名职工以健步走的方式宣传低碳、环保、节能、健康的绿色出行方式,并沿途清理观

带内的垃圾,为文明城市创建出力。

吴涛

## 发热门诊就诊患者 需做核酸检测

**本报讯** 根据疫情防控要求,目前所有到发热门诊就诊的患者必须扫“健康码”,并进行核酸检测。发热门诊对于待排除和疑似病例将第一时间进行隔离医学观察。乡镇卫生院、村卫生室、社区卫生服务中

心(站)、诊所、门诊部等基层医疗卫生机构落实首诊负责制,对发热患者进行登记,在1小时内上报所在地卫生健康部门,引导发热原因不明的患者到发热门诊进一步检查治疗。

左燕

## 读书征文活动圆满收官

**本报讯** 6月11日,我区组织召开第十一届“书香企业”读书月系列活动“阅读红色经典,感悟美好生活”读书征文活动部分获奖作品作者创作交流会。

据悉,为提升“书香企业”建设水平,推动职工综合阅读率不断提高,区总工会开展了

此次读书征文活动,共征集到176篇作品,评选出一二三等奖共16篇,优秀奖10篇。

李蕾



## 世界献血者日:安全血液拯救生命

6月11日早上8点,在江南医院门诊大厅,医护人员早已排起了长队,他们依次填表、体检、采血、化验。每年夏季都是用血高峰期,江南医院已多次与血站联系,组织志愿者积极参与献血活动。此次参加无偿献血的医务人员占全院职工人数的30%。

今年6月14日是第17个世界献血者日,主题是“安全血液拯救生命”,口号为“献血,让世界更健康”。献血既是一种无私奉献、救死扶伤的崇高行为,对于献血者本身来说,也大有益处。正常人每次献200—

400毫升血液,仅占人体血液总量的5%。间隔半年以上献一次血,不但无损健康,相反还可以刺激人体的造血功能,促进血细胞的新陈代谢,对身体有利无害。

“年老体弱、贫血、低血压以及高度近视等人群是不适宜献血。”据江南医院医务部主任邵焕庆介绍,虽然献血有益,但并非人人都适合献血。此外,献血者在采血结束后,应就近稍做休息,通过喝牛奶等补充能量及血糖,以防脑缺血的发生;献血后短期内不能做剧烈活动,期间适当增加饮水量;献

血后,还应多吃瘦肉、鸡蛋、豆制品、新鲜水果和蔬菜等食物,促进血液成分更快恢复。

目前,全区临床供血仍处于紧张状态,为保障我区医疗用血,让更多的患者点燃生命的希望,在此,呼吁社会各界人士伸出援助之手奉献一份爱心,以关爱社会、关爱他人的精神加入到无偿献血的行列。

孙婷



日前,区供电公司员工对10千伏社桥线、西门线、文翠线开展更换老旧电杆、柱上开关、配变刀闸熔断器等线路修理工作,保障周围居民迎峰度夏期间用电无忧。 夏冰 陈玉婷/文 张立强/摄